



LOS CATOLICOS FRANCESES

La fiesta de Santa Juana de Arco y el Frente Popular

Por Claro Abanades.

De París han llegado noticias de lo ocurrido el domingo con motivo de la celebración de la fiesta de la heroína de Orleans.

Acaba de triunfar en las elecciones de Francia el Frente Popular. Parecía natural que los católicos, que también han obtenido relativa victoria aumentando el número de sus diputados a Cortes de los partidos del centro, se abstuvieran de manifestaciones en fechas tan próximas a las elecciones legislativas. Pero en Francia, por lo que deducimos de los hechos,

Lea usted **El Diario de Avila**

Los comunistas y socialistas no han incendiado iglesias, ni destruido escuelas confesionales, ni realizado atentados contra personas de ninguna ideología política. Allí, hasta el momento presente, no se ha perturbado la vida de la nación.

León Blum, el indicado para formar Gobierno, ante el deseo de los católicos de realizar una manifestación a Santa Juana de Arco, dijo en vispera de la fiesta: «El Frente Nacional (Cruces de Fuego, Federación Católica y distintos grupos patrióticos de la derecha francesa) desfilarán públicamente, como todos los años, entre el respeto de todos. Ciudadanos franceses y hombres civilizados no podríamos protestar; laicos y libres pensadores, no nos podríamos adherir».

Pero hay más. Los comunistas pretendían celebrar también el domingo una contramanifestación de júbilo por sus éxitos electorales. La razón, sin embargo, se impuso, y fueron disuadidos de realizarla, y han sido respetuosos con los católicos.

El desfile de éstos por París ha superado las esperanzas que se tenían. Ante la estatua de Juana de Arco desfilaron más de cincuenta mil «Cruces de Fuego». Lo hicieron militarmente, dando la sensación de fuerza más contundente que nunca, con una disciplina asombrosa y sin temor a nada. Inmenso público acudió a presenciar el desfile. Todo él ha aplaudido a los excombatientes y a Francia católica. No se escuchó, por lo que dicen las noticias llegadas de París, ni la menor protesta, ni se ha excitado las pasiones de los que no participaban de la fiesta, ni se les ha ocurrido siquiera decir que se trataba de una provocación.

El pueblo francés sabe hacer honor a sus jefes, y a las palabras de Blum. Indicando que el Frente Nacional desfilaría públicamente entre el respeto de todos, han querido refrendarlas con su silencio y sin protestas, las masas disciplinadas de los partidos extremistas franceses.

Por eso Blum en su discurso ante el Consejo socialista, afirmó que «contra los supuestos vencidos son malas las amenazas cuando son inútiles».

Los detenidos por supuesto atentado contra el señor Azaña en 1935, en libertad

MADRID.—El fiscal ha ordenado queden en libertad todos los detenidos por el supuesto complot contra el actual jefe del Estado. El atestado formado por la Policía pasó al Tribunal de Urgencia, que era al que correspondía, y éste lo entregó al fiscal para que lo estudiara, juntamente con los informes de las defensas.

Estudiado el atestado, el fiscal manifestó que procedía el poner en libertad a todos los detenidos, pues los supuestos hechos se realizaron en 1935 y están incluidos en el último decreto de amnistía.

Gran expectación ante el debate político De Castilla a Tierra Santa del martes próximo

Por El Doctor Albiñana.

Denuncias del señor Carrascal en el ministerio de la Gobernación

Importantes declaraciones del señor Goicoechea

La discusión parlamentaria del próximo martes

MADRID.—Se hacen muchos comentarios alrededor del debate político del martes. Según se asegura, aparte de la declaración ministerial y los problemas de orden público, se tratará la situación económica, como motivo de los fundamentos que adujo el señor Franco para no continuar en la cartera de Hacienda.

El señor Carrascal, en Gobernación

A primera hora de la tarde estuvieron en la presidencia el subsecretario de Acción Popular, señor Carrascal, y el diputado del mismo partido por Jaen, señor Moreno Torres, con objeto de entrevistarse con el señor Casares Quiroga. Como les dijera que éste se encontraba en el acto de dar posesión al nuevo ministro de la Gobernación, marcharon a este ministerio, pero ya se había marchado también de éste el presidente.

No obstante, subieron a entrevistarse con el señor Moles.

El señor Carrascal dijo que habían venido para denunciar hechos concretos de arbitrariedades cometidas, pues se da el caso frecuente de que afiliados a la CEDA, por un simple hecho de ser esto y sin prueba alguna—que, además, no puede haberlas—, son encarcelados por dedicarse a supuestas actividades políticas punibles. El señor Carrascal llevaba numerosos datos de toda España. Por su parte, el señor Moreno Torres iba a denunciar igualmente casos ocurridos en su provincia, especialmente en los pueblos de Andújar, Beas de Segura, Bailén y otros, donde sistemáticamente son encarcelados por orden de los alcaldes personas afiliadas a la CEDA sin haber cometido el menor delito. En algunos sitios se ha llegado hasta al paleamiento y a realizarse alojamientos por orden de los alcaldes, no obstante consignarse lo contrario en el «Boletín Oficial».

Peticiones al Gobierno en la «fiesta de la Agricultura»

Con motivo de la conmemoración del Día de la Agricultura, la Confederación Española Patronal Agrícola ha elevado al Gobierno unas conclusiones en las que pide el restablecimiento del orden público, con respecto para la propiedad, personas y cosas; cumplimiento de la ley que prohíbe el alojamiento de obreros; la oficina de colocación obrera, función ajustándose a la ley; que los labradores puedan escoger libremente a los elementos que necesiten dándose preferencia a los cabezas de familia; que en las nuevas bases de trabajo se establezca un primer término el rendimiento mínimo de cada faena para que pueda conocerse el costo de la producción; cumplimiento de la ley de laboreo y legislación de trabajo prohibiéndose la intervención de los Ayuntamientos y organizaciones sindicales en estas cuestiones.

La obligación de atender al paro no puede ser misión solamente de los agricultores, sino del Estado y del

«ABC», añade a la anterior noticia:

Según nuestros informes, los acusados, cuya libertad ha decretado la autoridad judicial, han quedado detenidos gubernativamente, a disposición de la Dirección general de Seguridad.

trabajo se establezca en primer cumplimiento de las bases de trabajo con anulación de todos los pactos locales y urgente política de revalorización de todos los productos del campo.

Los labradores de Pamplona

También en la capital navarra se celebró con motivo de la festividad de San Isidro, una asamblea de labradores, acudiendo muchos miles de personas. Presidió el diputado tradicionalista señor Morentin.

Hablaron el abogado Abadía, encareciendo la unión de todos los labradores el ingeniero agrónomo don Francisco.

Duranga y el conde de Rodezno, que ofreció en un breve discurso el apoyo de los parlamentarios en defensa de los agricultores.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Reclamar una inmediata intervención eficaz para contener la ruina inminente de la agricultura, restablecimiento del orden público y respeto inexorable a las personas y al derecho de propiedad y trabajo, prohibición de importar trigo extranjero, reglamentación de la industria harinera, prohibiendo el número excesivo de fábricas, que en los convenios comerciales se defiendan los ramos de la producción y del consumo, autorizar a los agricultores para pagar las contribuciones en trigo, en vista de que es imposible vender este a precios que no sean ruinosos, creación de un Consejo regulador del mercado trigoero y por último que en Canarias y Africa se consuma para el abastecimiento del Ejército el trigo y la harina españoles.

Declaraciones del Sr. Goicoechea

El jefe de Renovación Española, señor Goicoechea, ha manifestado a un redactor de ABC, que en las elecciones de Cuenca ha sido un equivocado. No imaginó posible nada de cuanto ha visto que supera a cuanto pueda imaginarse.

El caso, dice, ha sido excepcional y único en la historia electoral de España.

Lea usted

El Diario de Avila

La situación de España

Respecto a la situación actual de España, dijo el señor Goicoechea:

—El episodio de Cuenca, aunque personalmente me afecte, no es más que eso, un episodio. Lo grave, q^{ue} Lea usted EL DIARIO DE AVILA ddqdpq es la situación de España, imposible de disimular, aun en el régimen de silencio a que vivimos condenados. Fácil sería acumular en una rápida descripción detalles y pruebas.

Fácil y, a la vez, inútil: España entera lo sabe, y España entera aparenta ignorarlo. No hay secretos mejor guardados que los que son del dominio público.

No creo que la situación mejore con la elevación a la Presidencia de la República del señor Azaña y su reemplazo en la del Consejo por el señor Casares Quiroga. Para éste, lo mismo que para aquél, el conflicto dramático a que va unida su existen-

cia ministerial, se encierra en este dilema angustioso, o gobiernan, que vale tanto como decir que se defienden y defienden a España, y ejercen realmente la autoridad, disponiendo de la fuerza puesta a su servicio y, en este caso, son infieles a los Pactos siguen entretenidos en la cómoda tarea de dejar hacer.

Habla después de que su convicción monárquica sale fortalecida de esto; señala unas bases de formación de un Frente Nacional, afirmando que los monárquicos no colaborarán en nuevos intentos que tengan por principal soporte tácticas y modos ya fracasados.

Cese de delegados gubernativos en la provincia de Santander

SANTANDER.—El gobernador civil, para mayor independencia de su función, y en vista de los disgustos que a diario le proporcionaban los delegados gubernativos, ha dispuesto el cese de los correspondientes a Reinosa, Torrelavega y Los Corrales; estos delegados serán substituídos por funcionarios de la Policía.

Es propósito del gobernador solicitar el envío de nuevos funcionarios, con los que irá substituyendo rápidamente a todos los delegados gubernativos; la misión de estos delegados será muy limitada, y se ha de procurar que permanezcan alejados de todo sectarismo político.

Lerroux y su esposa heridos levemente

TORRELODONES.—A las tres y media de la tarde de ayer, en la bifurcación de las carreteras de la Coruña y Hoyo de Manzanares, un automóvil ocupado por don Alejandro Lerroux y su esposa, chocó con otro.

Los señores de Lerroux sufren lesiones leves, lo mismo que cuatro ocupantes del otro coche. Los dos vehículos quedaron destrozados.

El señor Lerroux ha manifestado que cuando regresaba de San Rafael, donde se encuentra enferma una persona de su familia, un automóvil que marchaba a gran velocidad chocó con el suyo.

Los señores de Lerroux fueron traídos a Madrid en un automóvil de don Honorio Riesgo (hijo). Un médico vecino del señor Lerroux que pasaba por el lugar del accidente, curó a los heridos.

Don Alejandro Lerroux fué curado de ligeras heridas producidas por trozos de cristales, y su esposa fué asistida de excitación nerviosa y conmoción.

Es el quinto accidente de automóvil que ha sufrido el señor Lerroux, y en todos ellos ha tenido suerte.

Detención del general don Federico Berenguer

SAN SEBASTIAN.—Ayer tarde, a las seis, cuando se dirigía a Francia, donde reside accidentalmente el general don Federico Berenguer, acompañado de una señora, al pasar por el puente internacional fué invitado por el vista de la Aduana a que declarase la cantidad de dinero que llevaba en metálico.

Contestó el general que era portador de 2.000 pesetas y 4.000 francos.

Mares de soledad

El Vesubio no quiere desnudarse. Su túnica de nubes y fumarolas envuelve los picachos que se esconden a las miradas escrutadoras de los pasajeros. Pero hay algo más interesante que admirar: la campiña paradisíaca de la inmensa bahía napolitana.

El gran anfiteatro, descendiendo unas veces suavemente hacia el mar, y tajando sus rocas sobre el agua otras, se contempla, entero, desde el puente del «Esperia». Ha sonado la sirena y maniobra el barco, para enfiar la bocana. Todo el pasaje se agolpa sobre la banda de estribor, ansioso de no perder detalle de esta escenografía viviente.

Sucesivamente, y como natural proyección kaleyoscópica, desfilan blancas y alegres, las principales ciudades de la bahía. Portici y Resina, que presenciaron el enterramiento de la vecina ciudad de Herculano: Torre del Greco; recortada en una vertiente del Vesubio, sin temor a una nueva y mortal erupción del monstruo que la destruyera antaño repetidas veces. Torre Annunziata, vecina de Pompella. Y el Sorrento, el bellissimo y cantado Sorrento, popular en el mundo entero por sus jardines y su clima, viejas delicias de príncipes y emperadores. La literatura clásica recuerda su nombre con veneración, porque en su encantado suelo nació Torcuato Tasso, el mágico cantor de la «Jerusalem Libertada», poema eterno del heroísmo cristiano.

Doblamos la «Punta della Campanella», extremo de la península de Sorrento, término oriental de la bahía, y desfilamos a un centenar de metros por delante de la famosa isla de Capri, de trágico recuerdo imperial. Allí, desde las altas rocas que se azan casi verticalmente sobre las aguas—más de doscientos metros de elevación—eran arrojadas al mar, por orden de Tiberio, las víctimas de su despotismo. Por esta razón, el lugar de tal suplicio, perfectamente visible desde la cubierta del barco, es conocido por el nombre de «el salto de Tiberio». Un verdadero salto mortal, como puede verse.

Antes de despedirse del día, nos obsequia con una espléndida puesta de sol, que se hunde majestuosamente en las aguas, nimbado de nubes inflamadas. Sus últimos rayos los recoge el Golfo de Salerno, compartidos con las lejanas cumbres de Calabria.

Oscuidad. Navegamos en las sombras de la noche y todo es igual. La mayor parte de los viajeros se ha metido en el cine, después de la comida. Yo he preferido tumbarme sobre una lona, en lo más alto del buque, acomodándome junto a una lancha de salvamento. Desde allí, amparado por una agradable soledad, po-

El vista comunicó entonces que no le podía extender las correspondientes guías, lo que molestó grandemente al general, que, según parece, pronunció palabras molestas para el vista.

Este, no deseando dar al asunto más importancia, invitó al general a que visitara al administrador de la Aduana; pero el general, lejos de atender a lo que se le decía tuvo nuevas palabras molestas para el vista y para el Cuerpo de Aduanas. El vista requirió la protección del comisario de Policía de la frontera, quien se negó a detener al general, por estimar que se trataba de un asunto que se salía de su competencia. El vista puso entonces el hecho en conocimiento de los carabineros, y un capitán de este Cuerpo procedió a la detención del general Berenguer, poniéndole a disposición de las autoridades superiores.

111 día dedicarme a la simultánea contemplación de los dos grandes abismos: el cielo y el mar.

Largas horas de monótona travesía. Cerca de media noche, surgen del fondo de las aguas unos monstruos negros, que permanecen inmóviles, sobre las olas. Tienen ojos luminosos y parece que se entretienen en guiñarlos. Son islotes del archipiélago Lipari, provistos de faros. Las antiguas islas sónicas de la mitología pagana, residencia de Eolo, compartida con su camarada Vulcano. En aquella época, ya existían «camaradas». Vulcano saludaba con el martillo en alto y Eolo contestábale con un bufido, que animaba la fragua.

Mi presencia en lo alto del barco no es puro capricho. Me propongo ver de cerca el Strómboli y el Etna y no se me escaparán. Pero los dos bribones se me han escapado. El uno encapotado en nubarrones indiscretos. El otro, más despejado, no es sino una masa negra en las tinieblas de la noche. En el momento de mi paso los dos juntos no daban más luz que una cerilla.

En vista de este fracaso, renunció a mi observatorio y me recluyo en el camarote. Son las dos de la madrugada y seguimos atravesando el estrecho de Messina. La costa siciliana es un largo borrón de tinta. Al final del trayecto, las luces de Reggio. Han quedado atrás, jalonadas por Scila y Caribdis, las aguas tormentosas, terror de los antiguos navegantes.

Hemos pasado del Mar Tirreno al Jónico. Topografía líquida y concional de esta parte del Mediterráneo, que desde Gibraltar hasta Beyru cambia constantemente de nombre.

Navegamos por el mar de la soledad. Ni un barco en todo el largo trayecto. En las horas de la tarde, el barco se desliza por una superficie tranquila. Pero debajo de este espejo ficticio, hay un abismo de cuatro mil metros. Así lo indica la carta marina. Es la mayor profundidad de toda la travesía, y próxima a esta zona, se emplaza Creta, de doscientos kilómetros de longitud.

Al contemplar esta soledad inmensa, no puedo menos de recordar por natural contraste, que los navíos españoles poblaron un tiempo este desierto acuático. Era el apogeo de Aragón y Cataluña. Los bajeles partían de nuestro Levante en busca de Tesoros orientales o de empresas heroicas.

El teléfono de «El Diario de Avila», es el número 24

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 16 de mayo de 1936:

Máxima, 19,4. Mínima, 10,0.

Va se divisa la costa africana. Alejandría nos espera con los brazos abiertos. ¡Lástima que no salga Cleópatra a recibirnos en su trirreme dorado.

En el mar, mayo.

(Prohibida la reproducción.)

CUENTO DEL SABADO

Madre y condesa

Aunque la condesa de Bellrie no tenía fama de caritativa ni de amable, con todo, la viuda de Pablo el hortelano, que vivía en una casucha vecina al espléndido palacio de la condesa, decidió salirse al encuentro.

La pobre viuda, al quedarse sin marido y con la abrumadora carga de cuatro hijos, no vaciló ni un instante, y exponiéndose a un mal recibimiento, tocó en la puerta del jardín de entrada.

El portero, que ignoraba la desgracia que sufría la pobre mujer, no se negó a pasar el recado; la Condesa no habría querido recibirla (pues no tenía relaciones sociales con ninguna persona de la población) si en aquel preciso momento no se diera la coincidencia de que salía la ilustre dama con su hijo único.

Al encontrarse con Emilia, que así se llamaba la viuda, frunció el ceño de tal modo que ésta se halló desde el primer momento cortada y confundida.

—Perdone, señora—pudo decirle al fin.—Ya debe saber usted mi desgracia. Tengo cuatro hijos y solo puedo contar con mi modesto trabajo...

—No estoy para oír miserias—le interrumpió la condesa.—Ya hago las limosnas que tengo por costumbre y no estoy para aumentarlas.

—No vengo a pedirle dinero, señora, pues para mantener a mis hijos espero que bastará mi trabajo, aun que haya de economizar mucho y aun privarme de lo necesario.

—Pues entonces, ¿qué quiere?

—Solamente venía a rogarle que si tuviera algún vestido viejo de su hijo que ya no lo aprovechara me lo diera, pues me es imposible vestir a todos mis hijos...

—No tengo ningún vestido viejo... Además no me agradecería ver a sus hijos vestidos con ropa de... ¿qué le diré con ropa de mi hijo?

Y con ademán altivo, la señora condesa se alejó de la viuda.

El hijo de la noble dama, siguió con la vista casi humedecida por la tristeza a la pobre mujer, que quedaba junto a la avenida de su jardín, parada, silenciosa, llena de dolor y de vergüenza; y pensó en lo que tantas veces había visto, desde detrás de la reja de su parque, que para él era como una prisión.

¡Bien conocidos tenía aquel pequeño elegante y escuálido a los hijos del hortelano!

¡Certo que eran pobres, pero qué rollizos y simpáticos eran, con sus caritas rebosando vida y sus dorados cabellos!

Ricardito, que así se llamaba el hijo de la condesa, les envidiaba de corazón. El no podía salir jamás del jardín, ni podía jugar con otros niños de su edad, ni hablar con nadie. Siempre había de pasear con la institutriz o el criado que le vigilaban constantemente para que no se le escapara una palabra o un gesto menos apropiado a la severa etiqueta que se observaba rigurosamente en aquel suntuoso palacio, pero triste y silencioso como una tumba.

Desde que Ricardín advirtió que sus vecinos compañeros los hijos del hortelano, vestían delantales negros por la muerte de su padre, se acrecentó el amor y simpatía que sentía hacia ellos.

Por eso, cuando oyó las duras palabras que su mamá acababa de dirigir a la pobre viuda, su tierno corazón se llenó de amargura:

—Mamá,—le dijo, haciendo un esfuerzo y con la voz entrecortada,—¿por qué no le damos aquel vestido de lana que me viene pequeño?

La condesa dirigió a su hijo una mirada terrible y le respondió:

—Cuando yo digo una cosa, no me gusta que se me contradiga.

Ricardín bajó la cabeza y no insistió.

Hacía ya muchas semanas que Ricardito no podía salir de su habitación. Detrás del balcón miraba con avidez aquel campo lleno de flores primaverales, en donde jugaban alegremente los hijos de la viuda.

La institutriz, sentada a su lado, le iba leyendo fragmentos de un libro de educación y moral que el niño escuchaba con visible distracción.

La condesa, llena de solicitud, no dejaba ni un momento a su hijo, pensando las palabras que el médico le había dicho, con respecto a la enfermedad de Ricardito.

El médico, hombre sesudo y muy prudente, había hablado aquel día muy seriamente con la condesa. Sabía el doctor la enfermedad del pequeño aristócrata, pues la pobre e inocente criatura le había abierto su corazón, haciéndole confidente de sus tristezas.

La condesa escuchó al médico con extraordinaria sorpresa. Jamás se le hubiera ocurrido que su hijo sentía añoranza, y que el remedio eficaz era dejarle salir y jugar libremente con los niños de su edad mientras fueran muchachos buenos, «fuera de la condición social que fueran».

Estas últimas palabras, las había recalado el doctor, y la condesa las repetía ahora mentalmente considerando el pálido rostro de su hijito recluido en la habitación, y las caras llenas de vida y lozanía de aquellos niños vecinos, que alegre y ruidosamente corrían y saltaban sobre las matas del campo, acariciados por un sol espléndido.

De repente la condesa advirtió que los ojos de su hijito que no se apartaban un momento del campo, se humedecían.

—¿Qué tienes, hijito mío?—le preguntó llena de maternal ternura, sintiendo en lo hondo de su corazón como un remordimiento.

—Nada mamá; no tengo nada.

—¿Pues entonces, por qué lloras?

—¡Mamá, no me riñas! mamá...—exclamó al fin, rompiendo en amargo llanto.

La condesa cogió a su hijo, y besándole efusivamente lo apretó contra su corazón, no como una condesa, sino como una madre.

—Habla, hijo mío... ¿qué te pasa?

—Ya sé que no puedes oír hablar de cierta clase de gente, pero ¡ah!, si yo pudiese salir a jugar con aquellos niños...

—¡Pobre hijito mío! prorrumpió la madre, sintiendo que se le agolpaban las lágrimas a los ojos.

Y sin decir más, corrió a la escalinata principal, bajó al jardín, que atravesó rápidamente, y saliendo de la quinta se dirigió a la humilde buhardilla de la viuda.

Esta que estaba remendando los vestidos de sus hijos, levantóse respetuosamente al ver a la dama; mas la condesa cogiéndole cariñosamente las dos manos, le dijo:

—Perdóneme, perdóneme, y olvidando que le negué un favor, concédame lo que yo vengo a pedirle.

—¿Cómo? ¿Usted viene a pedirme un favor, usted, señora condesa?

—Sí, yo. Vengo a pedirle que permita a mi hijo que juegue con los de usted; y Dios haga que con la compañía de ellos, se robustezca pronto.

¡Inútil es advertir la alegría con que la pobre viuda consintió y el gozo de los huerfanitos cuando supieron la alegre nueva.

Pero quien más se alborozó fué Ricardín, quien apenas recibió la noticia de su propia madre, lanzóse en sus brazos y la colmó de caricias y de besos, sin observar las reglas de la etiqueta, lo cual escandalizó un poco a la ordenancista institutriz.

A los pocos meses, los cinco niños eran casi cinco hermanos, tal era el amor, que se tenían.

Con todo, no era esto nada raro; lo raro, lo más notable, lo que llamó la atención a todo el pueblo era el ver a la altiva condesa dirigirse al campo en compañía de la viuda, y allí tejiendo una, ricos bordados, y recomendando la otra, pobres vestidos, pasaban las horas viendo jugar a sus hijos en dichosa fraternidad.

Un día que la pobre viuda, en el decurso de la conversación, le decía: —¡Qué feliz que se ha de ser, sien-

En torno a la cuestión naviera

Por P. T.

Una de las mayores riquezas que tiene España es su situación geográfica.

Mercantilmente considerada, esta situación no puede ser más envidiable.

Situada entre los dos mares de mayor importancia económica del mundo en plena vía de comunicación entre Europa y América y con una gran extensión de costas, parece increíble desde este punto de vista considerada, que su marina que no haya seguido marchando durante toda la edad moderna al ritmo económico de los países más adelantados.

Hacemos estas consideraciones a propósito de uno de los problemas de más urgente solución de los que tiene planteados a estas horas, la economía española. Nos referimos al de la marina mercante, al de los fletes.

El problema de la marina mercante, está últimamente unido al complejo de la económica nacional de cualquier país marítimo en general, y al de su balanza de pagos particulares. Por eso todos los gobiernos defienden por todos los medios a su alcance su marina mercante nacional. Desde la Gran Guerra esta política se ha intensificado de año en año. Excuso decir que en esta época de pre-guerra y de tendencias antárquicas se ha llegado al máximum.

La crisis monetaria ha impulsado aún más a los gobiernos a seguir una política en este sentido. El procedimiento más generalmente es el siguiente: Obligan a todas las empresas nacionales concesionarias de monopolios a utilizar exclusivamente el pabellón nacional para su tráfico. En España desde hace poco tiempo se viene imitando esta política y con alguna excepción, puede decirse que todos los importadores de productos para los monopolios, utilizan ya con preferencia en igualdad de condiciones, los buques nacionales. En España se sentía más que en ningún otro país la necesidad de esta medida, ya que nuestra situación geográfica permite a los competidores tocar todos nuestros puertos sin variar su ruta.

La disminución del volumen del comercio mundial, consecuencia de la crisis económica, tuvo como consecuencia una gran baja en el precio del flete, sobre todo en países de nacionalismo económico, como Alemania, afectada además por la desvalorización de la moneda en los países anglosajones. Sin embargo, en 1935, el comercio mundial, ha experimentado una mejoría constante, aunque todavía pequeña, pero que sin embargo ha influido en beneficio de la marina mercante mundial. Así se hizo constar en la Conferencia Naviera de París.

En lo que a España se refiere hay otro elemento con el que es indispensable contar: el elemento lucha de clases que en estos momentos entra en una fase de verdadera agudización. Acaba de terminarse una huelga marítima en la que parece han llevado la mejor parte los sectores obreros, por lo tanto la resolución de esta huelga implica un encarecimiento de los gastos de explotación. Los navieros derrotados se reunirán en breve en Madrid para exponer al Gobierno unas conclusiones.

Esperemos que una vez resuelto este incidente, la navegación mercante española entre de lleno en la coyuntura de mejoría que se registra en el comercio mundial. El Gobierno no debe escatimar los esfuerzos en este sentido pues la marina mercante nacional es balanza de pagos y economía española.

LO MAS NUEVO EN
Recordatorios comunión
e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

do condesa!—ella le respondió, tomándole cariñosamente una mano:

—¡Es mucho mejor ser buena madre!

M. S.

Después de la gran victoria

Por Pietro Zampolini.

Las agencias telegráficas han transmitido en un día el discurso del jefe del Gobierno italiano dando cuenta de la entrada de las tropas mandadas por el mariscal Badoglio en Addis Abeba; sin embargo, no estará de más reproducir textualmente los períodos más salientes que tienen importancia histórica.

«Durante treinta siglos de su historia, Italia ha vivido muchas horas memorables, pero la de hoy es seguramente una de las más solemnes».

Así empieza la oración del Duce, enlazando los acontecimientos actuales con la tradición, con la historia milenaria de Roma, y su dicción es concisa, escultórica, lapidaria, suficiente para rememorar y sin encumbrar con imágenes excesivas y difusas.

«Anuncio al pueblo italiano y al mundo que la guerra se ha acabado».

«Anuncio al pueblo italiano y al mundo que la paz ha sido restablecida».

Contestaciones rotundas, incisivas, categóricas, que no dejan lugar a ningún género de dudas, sin jactancias y sin sensiblerías, Mussolini, da cuenta de los hechos escuetos, ya que ellos hablan por sí solos.

«No es sin emoción esta gran palabra, pero es estrictamente necesario que añada que se trata de nuestra paz, de la paz romana, que se expresa en esta sencilla, irrevocable, definitiva proposición: Etiopía es Italiana».

Nada de exaltación ditiámbica, nada de frases huecas: una declaración terminante, que no admite réplica.

Cualesquiera que sean las ideologías, no cabe ninguna duda de que éste es lenguaje que gusta a los pueblos, cansados de las interminables palabrerías de los políticos de la vieja escuela, que no logran disfrazar el fracaso verdaderamente lamentable de tantas doctrinas políticas presentadas con una habilidad dialéctica halagadora, pero que en los últimos veinte años han defraudado completamente todas las esperanzas de los pueblos.

Claro es que este lenguaje está en relación con los modales del régimen encarnado de Mussolini, que ha abolido toda dispersión de energía para concentrarla en las tareas que sucesivamente va acometiendo, pudiendo alcanzar así gran eficacia.

La acción italiana en Africa ha asombrado al mundo por su precisión, su rapidez, su eficacia: todos los vaticinios adversos han sido rotundamente desmentidos por la realidad de los adversarios de buena fe, los únicos autorizados para poner reparos, no tienen más remedio que reconocerlo así.

En cuanto a los difamadores profesionales, que por petulancia o por celo más o menos desinteresado en servir a los enemigos de Italia y del fascismo han acumulado durante meses patrañas sobre patrañas, quedan a la altura de su merecimientos.

(Prohibida la reproducción).

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
17
DOMINGO

V de Pascua.—*Vocem.— Santos Pascual B a ilón, cf.; Restituta, vg. Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, mártires.*

La misa y oficio divino son del domingo V de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las RR. Madres Agustinas dedican solemne novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las seis y media y a las siete y media, misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, Guardián de los PP. Franciscanos, preces de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Se celebra la función consagrada al Inmaculado Corazón de María. Por la mañana, a las ocho, misa solemne; por la tarde, a las seis, el ejercicio del Corazón y de las Flores.

Rogativas

San Pedro.—Termina el Triduo a la Santísima Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho y media, misa; por la tarde, a las siete y media, rosario y preces del Triduo.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las seis, rosario, coronita del Niño Jesús, plática por el P. Director Fr. Cipriano de S. José, cánticos por los niños de la Archicofradía y procesión por el interior del templo.

Juventud Antoniana

San Antonio.—A las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio de costumbre, bendición y procesión con la imagen del Santo.

SANTORAL

MAYO
18
LUNES

Santos Venancio, Potamión, obispo Dióscoro, Teodoro, Erico, r., Teocusa, Julita, Alejandria, Claudia, Eufrasia, Faina, Matrona, virgen.

mrs.; Félix de Cantalicio, cf.

Letanias.

La misa y oficio divino son de San Venancio, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Rogativas

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y cuarto, misa conventual rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y media rogativa y misa cantada.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Continúa la novena como el día anterior.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne Triduo. Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio propio y sermón a cargo de don Feliciano Martín López.

CRONICA DE MERCADOS

Peñaranda

El último mercado celebrado estuvo desanimado. Se nota animación en trigos y cebada que mejoran su precio. Los demás granos sostienen su cotización.

Trigo, a 64 reales fanega.
Cebada, a 40.
Centeno, a 42.

EL CIRCO

ESCENAS PUEBLERINAS

Por Nazario S. López «Nazarite».

Una tribu de húngaros, caminaba silenciosa, indecisa y sin ruta fija, por aquella carreterita árida de Castilla; el sol inclemente martirizaba a los famélicos jumentos, que deambulaban transportando los destaralados carromatos. Los caminantes oteaban el horizonte; divisaron un campanario, chiquito y esbelto; apiñadas alrededor, unos cientos de casitas aldeanas, con sus fachaditas enjalbegadas y sus tejas coloradotas. Llegaron a Becerri; atardecía y los aldeanos regresaban fatigados al hogar; la esposa hacendosa, apresuradamente, encendía lumbre.

Los chiquillos de Becerri corrían como liebres perseguidas por todas las calles y plazuelas existentes. ¡Circol, ¡Circol!, casi nada para los rapaces, circo; ese era el anuncio pomposo esculpido por los despeinados «artistas».

Allí, en aquél rincón, la gente se aburría, y se aburría, aún discutiendo acaloradamente de política y de agentes provocadores. La «meica», la «señá maestra», «las sobrinas del señor Cura» y otras varias, hasta completar una docena, de la que componiase la buena sociedad de Becerri, se aburrían, un aburrimiento que rayaba en el tedio. A la puerta del «Parque zoólogo», había cola; la cosa lo merecía; ver unas cuantas fieras que hacen gansadas no es una cosa diaria en cualquier pueblo; la entrada a «la voluntad», una voluntad no muy dadivosa. En la entrada se reunió la «plebe»; en este conglomerado «tía Dientia», con unos señores colmillos, quitados a un elefante; «tía Cascapoco», fisgona y habladora, conocida en cinco leguas a la redonda, por su «corte de trajes»; y la «Rubiales» y «otras tantas que sentimos no recordar», cual diría un cronista de sociedad. Charlaban mucho, ¡no faltaba más! ¿Te fijaste en la Fulanita? ¡Qué postín, orgullosa! Se ha «creído» que está enamorado de ella el hijo de tío Paquito. ¡Ja, ja!, carcajada final, broche de las críticas. En el reducido recinto acotado para la «managerie» reunióse una masa compacta y heterogénea, más crítica que un gacelero de espectáculos. Unos focos alumbraban el local.

—Respetable pública, etc., etc.—Al parecer tartamudeó estas frases el director circense; yo no lo podría asegurar, ni un políglota. Habían hecho las delicias de los asistentes un oso, al que daba asco escrutir; una mona, desvergonzada y hambrienta; una cabra, produciéndola síncope el presenciar los verdes trigales y las praderas floridas. Llegó el turno a lo culminante y variado del programa: «Mimí Jajá, la gran locura parisién»; los espectadores y las espectadoras, no sabían si París es realidad o cuento chino de los húngaros aquellos; lo que sí sabían es que la chica del «número» había paseado y «castigado» a los jóvenes.

¡La «Cascapoco» se proveyó de patatas y otras cosillas antes de salir de casa y lo mismo hicieron otras personas.

Lectores, representaros el circo después del baile de la «canzonetista»; las lonas con más agujeros que los cristales de la casa de un tacaño; los farolillos, hechos añicos; los animales apaleados y como preludio el elemento artístico de la tribu con tantos chichones como pueda tener un niño travieso; sangrando y el epílogo no haber recaudado una peseta.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 48

Guisantes, a 54.
Algarrobas, a 56.
Lentejas, a 120
Avena, a 24.
Garbanzos gordos, a 45 pesetas.
Idem pequeños, a 25.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¿Cómo se hace el arroz con leche?
 ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
 ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
 ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
 ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
 ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
 ¿Qué es la estratosfera?
 ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
 ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuántas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaliza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
 Vapor «Orduña», 19 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 NOTA: El vapor «Orbita» admite solamente pasaje de primera, segunda y tercera clase.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
 TELEFONO 34-41

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica X

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
 Teléfono 12198

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43;
 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.—MADRID

ELIZABETH ARDEN NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE CÓMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta,

los días 22 y 23 de mayo

La Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumería de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. «El Diario de Avila»

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!
 Oferta extraordinaria ¡Sólo por 50 días!
 Se ha puesto a la venta el nuevo

«Kodak» Fénix

Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, telédisparador, dos visores, etc.

Precio: 110 pesetas

La Compañía Kodak nos ha autorizado para cambiar cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pts.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

Aprestaos y adquirid el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y un viejo aparato.

KAISER.—Avila

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Anemia-Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana:

Sacerdote, don Juan Carrero. Don Manuel Lorente y familia; señorita Luisa Alburquerque y familia; don Venancio Matallana y familia; don Serafín García y familia; don Juan Martínez Coca y familia, doña María García e hijos; don Antolín Ubeda y familia; don Gregorio Hernández y familia.

Donativos

Don Francisco Bonel, 5 pesetas; un señor amante de los pobres, 5; don Bruno Casillas, 10; los niños Félix y María Alonso, en memoria de su primera comunión, 6 docenas de pastas,

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

De Enseñanza

El Ayuntamiento de El Ajo ha solicitado subvención del Estado para la construcción de una escuela mixta en aquella localidad.

—Por la Sección administrativa de primera enseñanza se han cursado a la Dirección General de Primera Enseñanza las relaciones de los maestros y maestras que sirven en esta provincia y disfrutan sueldos de 5.000 a 6.000 pesetas anuales.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado el mendigo Pedro Muñoz, que sufría heridas en distintas partes del cuerpo que se produjo al caerse en la vía pública.

SE VENDEN: Coche «Opel» conducción interior, 10 H. P., como nuevo, ganga; y una radio moderna, 6 lámparas, 3 ondas, con picú y discos modernos. Informes: Valseca, 2, o apartado de correos núm. 35.

Recepción de obras

Las obras de reparación de la carretera de Barco de Avila a Plasencia han sido recibidas por el Estado.

Revistas recibidas

Hemos recibido la importante revista «Avila Agraria» que inserta trabajos literarios e informaciones, todos ellos muy interesantes para los labradores.

—También ha llegado a nosotros «El joven antoniano» órgano de las juventudes devotas del Santo Paduano, el cual publica lindas composiciones literarias de propaganda de dicha devoción.

Polluelos de un día Leghorn y Castellano, a 15 pesetas docena.

Pellos de 4 meses para reproductores **Avicola Sierra. (Navaluenga)**

Excursión escolar

Hoy han salido en viaje de estudio para Madrid y Aranjuez los alumnos de sexto curso del Instituto Nacional de segunda enseñanza.

Huelga resuelta

Ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros del campo de Castellanos de Zapardiel, habiendo entrado todos al trabajo normalmente.

Denunciados

Lo han sido varios vecinos del pueblo de Gallegos de Sobrinos por corta de encinas en una finca particular.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Pedro de esta ciudad y en la ermita de San Antonio y Santa Susana en Zorita de los Molinos el día 18 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los hermanos don Eduardo y doña Antonia Sastre González, que fallecieron en esta ciudad el día 11 de diciembre de 1902 y el 18 de mayo de 1920.

SE ARRIENDAN pastos para vacas y cabras. Informará Manuel Fernández Martín, Plaza de la República núm. 17. Avila.

La carrera ciclista de mañana

Mañana, si el tiempo no lo impide, tendrá lugar la carrera ciclista organizada por la U. V. A., Avila-Burgohondo-Avila. Los corredores saldrán a las ocho y media de la mañana de la mañana de la agencia «Ilsan» y tomarán parte en ella los «spormans» siguientes:

Félix Panizo, Santiago Rodríguez, Teófilo Hernández, Isaac Lobo, Félix San Segundo, Arsenio Berrón, Eleuterio Berrón, Andrés Varas, Antonio Hernández, Dámaso Jiménez, Emilio Sánchez y Miguel Sánchez.

Para esta carrera han sido donados valiosos premios entre ellos el ofrecido por el vecindario de Burgohondo

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del joven Carmelo López Muñoz, varias de las que fueron sus compañeras de estudio le dedicarán en sufragio de su alma, en el convento-Iglesia de Santa Teresa y en el altar de Nuestra señora del Carmen, las misas de siete y media, ocho, y ocho y media el día 18 y la de ocho el martes día 19.

ALTO

En la plaza de Abastos se vende mañana domingo fresón superior muy barato. Se recibe diariamente

Conferencias de don Joaquín Redin, organizadas por los Padres de Familia
Mañana, domingo, día 17

La pena de muerte

La autoridad civil tiene derecho a imponer la pena de muerte. La pena y sus fines. Errores Estado de la cuestión en España. Pruebas deducidas del consentimiento universal de los pueblos, y de los conceptos de expiación, sanción y escarmiento. La autoridad suprema tiene también el derecho de indultar. Principales objeciones.

El laicismo del Estado

El Estado no debe ser laico, antes al contrario debe profesar la religión verdadera. Conceptos de Estado y de Iglesia. Fines de uno y otra. Crítica del artículo 3.º de la Constitución española. Corolario del tema anterior: «Origen divino de la autoridad». El hombre público y el hombre privado. Testimonios de los gentiles e incrédulos modernos confirmando nuestra tesis. Autoridad de León XIII. Escolio y dificultades.

Noticario y bibliografía

Con el texto de Willam (La Vida de Jesús) en la mano quedará hoy terminada la intervención del señor Laviña iniciada el pasado domingo cerca de determinados caracteres de algunos capítulos del eminente autor.

Tema siguiente: Separación de la Iglesia y del Estado. Subordinación de la Iglesia al Estado.

:: La becerrada de mañana ::

El ganado que mañana lidiarán los «ases del betún» en nuestra plaza ha sido seleccionado con gran esmero por el señor Dávila S. Monge y se espera que dé el juego apetecido. Como los «fenómenos» van guiados de los mejores propósitos el festejo será de los que harán época en los anales de la historia cómico taurina.

Merejo, Tragayesos, Cutia y los demás miembros «cucharateros» harán pasar una buena tarde a los aficionados a esta clase de fiestas.

He aquí al «héroe» machaquitino que tomará la alternativa a los luminosos destellos de sus caireles alquilados. ¿Quién puede poner un pero al gran Merejo así disfrazado?



Visado por la censura

Los socialistas parece que tendrán siete carteras en el nuevo Gobierno francés

La prensa inglesa de Tánger y las aspiraciones españolas

El Gobierno abisinio se ha establecido en Gora

De Francia

PARIS.—El futuro Gobierno del Frente Popular lo formarán los socialistas, unión socialista y radicales socialistas.

Se indica para el ministerio de Relaciones a los señores Herriot, Boncour o Chaumemps. Si se designara a Herriot para tal cargo, Boncour sería ministro sin cartera.

Se dice que los socialistas tendrán siete carteras en este nuevo gabinete, entre ellas las de Hacienda, Trabajo e Interior.

Monsieur Blum ha pronunciado un discurso de los llamados «balsámicos» para que la burguesía se confíe.

De Alemania.—¿Se preparaba un complot contra el fúhrer?

LONDRES.—El «Daily Herald» ha publicado hoy un despacho sin fecha en el que informa que más de doscientos miembros de la guardia personal del canciller Adolfo Hitler han sido detenidos y enviados a campos de concentración durante estas últimas semanas, por sospechárseles de complot contra el «fúhrer» y el Estado nazi.

Del conflicto italo-abisinio

ADDIS ABEBA.—El jefe de la

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por el industrial de esta plaza don José Chamorro y señora, y para su hijo don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Alonso, hija del propietario de esta localidad don Juan. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios al ministerio de Hacienda el secretario de la Delegación de Avila don José Pané.

De días

Mañana los celebrará el penitenciaro de la Catedral don Justo Sánchez.

Necrológica

Rápida enfermedad ha conducido al sepulcro en el día de hoy al benemérito cura párroco de Olmedo don Caprasio Alonso Huidobro. Por sus muchas virtudes y celo sacerdotal era muy apreciado en aquella villa, como lo fué en las distintas parroquias que regentó.

A toda su familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Información de última hora

Le nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 16, 4'30 tarde.—El Jefe del Estado recibió esta mañana las siguientes visitas:

Presidente y vocales del Tribunal de Garantías, don Alberto de Paz Mateos, fiscal general de la República, gobernador civil de Madrid y ex-ministro don Gabriel Franco.

La mañana del presidente

El señor Casares Quiroga estuvo toda la mañana en el ministerio de la Guerra donde recibió varias visitas entre ellas al inspector general de la Guardia Civil general Pozas con los coroneles y tenientes coroneles con mando en Madrid.

Luego marchó al Palacio nacional donde sometió a la firma del presidente de la República algunos decretos.

Noticias en Gobernación

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les facilitó algunos telegramas de los gobernadores civiles entre ellos los siguientes

En Casas Ibañez (Albacete), ha sido clausurado el Círculo Republicano independiente, que no tenía de repu-

iglesia copta Kerillos, ha comunicado al mariscal Badoglio que cooperará con las autoridades italianas en Etiopía y Badoglio le prometió respetar la iglesia copta, restaurando los templos de los daños causados en la campaña militar.

El Gobierno abisinio después de la marcha del Negus

LONDRES.—Comunican de Khar-toum, que en Gora, capital de la Abisinia occidental, situada a 350 kilómetros de Addis Abeba, ha entrado en funciones un Gobierno abisinio. Después de la fuga del Negus, varios ministros se dirigieron a Gora, llevando consigo los archivos del Estado. La ciudad de Gora tiene unos cuatro mil habitantes.

Según un comunicado del cónsul británico en la Abisia occidental, capitán Erskins, reina completa tranquilidad en aquellas regiones. Las autoridades abisinias han respetado la policía, con el fin de evitar desórdenes que podrían promover los fugitivos armados procedentes de Este. En parte, los hombres que han regresado del frente y que habitan en estas comarcas, han reanudado sus faenas agrícolas.

El mandato administrativo de España en Tánger

TANGER.—El periódico inglés «Tangier Gazette», comentando la situación creada por los acuerdos de la Asamblea Legislativa acerca de la duración del mandato del administrador español y de la prórroga acordada para su posesión, dice:

«La caballerosidad de nuestros amigos españoles y sus sentimientos nacionales no pueden admitir la posición en que se ha colocado la Asamblea, y los delegados ingleses no pueden refrendar la actitud que tanto agravia el derecho de los españoles».

Comenta el artículo 35 del Convenio para deducir que no existe principio jurídico alguno que justifique la reducción de los seis años del mandato administrativo que corresponde a España.

blicano mas que el nombre; en Lugo se ha resuelto el conflicto de los obreros conserveros; y la policía de Ronda ha detenido a los autores del robo de objetos del culto cometido en la iglesia de Grazalema cuando se dirigían en automóvil a Málaga.

Después añadió que sintiéndolo mucho se había visto obligado a imponer una multa de 5.000 pesetas al periódico «La Epoca» por publicar algunos originales tachados por la censura.

Un informador le preguntó si habían dimitido los Gobernadores y el señor Moles contestó afirmativamente, pero añadió que les había rogado que continuasen en su puesto hasta que se resolviera sobre el asunto.

Un almuerzo

El ministro de Estado ha obsequiado con un almuerzo al embajador extraordinario de Portugal que esta noche marcha a su país. Al acto fueron invitados los altos funcionarios del Ministerio y de la Legación.

En Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones dijo que se ocupa con verdadero interés de estudiar el problema de la radio difusión para darle solución adecuada. También añadió que ha quedado desierto el concurso para la construcción del colegio de huérfanos de Correos.

Sorteo de regalos

Mañana, después de los cultos que se celebrarán en la iglesia de Padres Carmelitas, serán impuestas las medallas a los niños nuevos asociados de la archicofradía del Niño Jesús de Praga, y se sortearán valiosos regalos entre los pequeños que asistan a la fiesta.

Delegados de la U. G. T. a Ginebra

MADRID.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores para designar los consejeros técnicos que han de ir a Ginebra.

Se designó a don Manuel Lois y a doña Isabel de Palencia.

Como delegado marchará, por no serle posible asistir personalmente al señor Largo Caballero, don Pascual Tomás.

Detención política

—Un periódico extremista dice que ha sido detenido el auxiliar de las oficinas de Marina don Ramón Alvarez, hijo de un jefe del Estado Mayor, por el supuesto delito de repartir propaganda fascista en el ministerio, y para depurar responsabilidades ha sido designado juez especial el teniente coronel del Cuerpo jurídico señor Cela.

Sumarios por la represión de octubre

—El juez especial, señor Minguez, y el fiscal, señor de Juan, que fueron nombrados para depurar las denuncias presentadas por la represión de octubre, han regresado a Madrid, para practicar determinadas diligencias relacionadas con los sumarios abiertos en Bilbao.

El señor de Juan ha hecho las siguientes declaraciones:

—En Bilbao hemos iniciado una serie de sumarios.

Añadió: —Ahora permaneceremos en Madrid cuatro o cinco días y regresaremos a Bilbao.

Después iremos a Zamora, donde hay varios casos importantes para luego meternos de lleno en Asturias, donde tendremos que averiguarnos, porque allí hay mucho que hacer.

Cura el ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS